

# 入学明礼 崇德立志

## 临淄举办2021年新时代文明实践“入学升学礼”仪式

淄博8月26日讯 “一撇一捺写个人，一生一世学做人。”8月26日，临淄区2021年新时代文明实践“入学升学礼”仪式在齐文化博物馆举行，即将升入齐都中心小学一年级的周煜潼在纸上认真地写下一个“人”字。

当天，临淄区2021年新时代文明实践“入学升学礼”活动在嘹亮的国歌声中拉开帷幕，70名一年级新生“正衣冠”、行“拜师礼”，老师为学生点朱砂启智、击鼓明志。齐文化博物院院长马国庆带领孩子们齐声诵读《弟子职》。在随后的“升学礼”环节，12名大学新生用深深的

鞠躬和温暖的拥抱表达了对父母的感恩之情，并与父母一起领取了代表游子不忘故乡的“五方乡井土”。

“让孩子们通过满满的仪式感，领略到中华传统文化尊师重道、孝老爱亲、端正明理的文化内涵。”临淄区委宣传部副部长徐波介绍，新时代文明实践“入学升学礼”是临淄区将中华优秀传统文化与精神文明建设融合，策划的“礼仪暖心”项目之一。近年来，临淄区依托丰富的齐文化资源，结合新时代文明实践中心建设，推动齐文化在新时代焕发新活力，搭

建了学习展示、教育普及、实践养成、宣传推广“四大体系”。

除了新时代文明实践传统文化教育基地齐文化博物馆，临淄区还建设了孔子闻韶处、管仲三归台等“新时代文明实践传统文化驿站”，齐园、天齐渊公园等“新时代文明实践传统文化主题公园”。截至目前，临淄区依托区、镇、村三级文明实践阵地和丰富的齐文化资源，搭建的优秀传统文化学习展示体系，已涵盖430处稷下学堂、17处新时代文明实践传统文化教育基地，59处传统文化驿站，成为传统文化特别是齐文化的宣传普及、教育

实践阵地。

此外，在教育普及体系方面，临淄区成立由32名学者组成的齐文化专家志愿服务队，常态化开展传统文化研究阐释、宣传宣讲活动；依托69所新时代文明实践学校，开展“文化体验课”和“文化研学游”；189支文艺轻骑兵志愿服务小分队，通过“一年一村两场戏”“戏曲进校园”等形式，将“齐国故都”历史文化资源送到群众身边。在宣传推广体系方面，大力开展对外文化交流活动，组织开展稷下学高峰论坛、世界足球文化论坛等文化交流活动，筹备举办第18

届齐文化节……临淄区正通过“四个体系”推动传统文化走进群众现代生活。

“将中华优秀传统文化和齐文化贯穿于启蒙教育、基础教育、社会教育、干部教育等各领域，通过系列文明实践活动，实现实践与养成、需求与供给、形式与内容相结合，在实践中实现中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。”临淄区委常委、宣传部部长国爱梅说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 陈卫华 邵丽蒙

## 临淄专项检查校园食品安全

淄博8月26日讯 临近开学季，为持续加强校园周边食品安全监管，近日，临淄区市场监督管理局开展校园及周边食品销售质量安全专项检查。

此次检查针对校园周边食品经营户、餐饮店、副食品经营店、小摊点以及学校周边200米范围内食品经营业户，重点检查企业是否取得食品经营许可证，是否超范围经营，是否建立并执行食品安全状况自查制度，食品经营场所环境是否保持整洁，是否做到分区销售，是否履行进货查验义务等，同时，检查销售食品状况，包括是否销售“三无”食品、超过保质期食品、腐败变质食品等。

对检查中发现的问题，要求相关商户立即整改，对存在问题的商品下架处理。坚决查处制售假冒伪劣、过期变质、“三无”食品。同时，指导业户完善索证索票和进货台账，确保食品质量和源头可追溯。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨琳琳



## 不动产查询“一对一”服务

正值秋季入学高峰，近日前往临淄区自然资源局不动产登记中心办理房产过户、入学报名调档等各类业务的群众骤然增多。临淄区自然资源局安排专人在自助查询机前为群众提供“一对一”服务，减少了群众排队等待时间，提高了办事效率。

自临淄区自然资源局不动产自助查询机配备以来，通过“一对一”服务，最快20秒就能完成查询。截至目前，开学季相关业务共办理房产过户653件，群众委托和自助查询信息835人次，出具查询证明1950份。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 王丽玮

## ■ 简讯

近日，临淄区应急管理局召开全体会议，宣传诚信理念，弘扬诚信文化，强化责任担当，把群众反映强烈的诚信缺失突出问题专项治理落到实处，并依法严惩诚信缺失行为。临淄区应急管理局结合疫情防控、文明出行等专项活动的开展，宣传诚信理念，呼吁社会向诚信典型学习；同时，强化安全生产违法违规行为的查纠力度，采取约谈、立案处罚、加入黑名单的方式严惩安全生产失信行为。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

近日，《临淄区2021年度土地征收成片开发方案》顺利通过省级审查，获省政府批复。为保障临淄区重点项目依法用地，临淄区自然资源局启动临淄区方案编制工作，成立方案编制工作领导小组，并组织相关镇街和部门广泛征求意见，最终确定17个项目纳入第一批成片开发方案，总面积2108.3亩。围绕项目用地保障工作，临淄区自然资源局将及时启动土地征收程序，为全区各级重点项目依法落地开工建设提供有力保障。

通讯员 王德亭 郑德军 李光华

## 深耕普惠金融 破解融资难题

今年以来，临淄农商银行以“我为群众办实事”实践活动为指导，围绕群众普遍反映的“融资难、融资慢、融资贵”难题，深耕“普”“惠”，聚力“快”“新”，全力做好信贷支持实体经济发展和群众生活改善。截至7月末，本年新发放贷款3859户18.1亿元。

在“普”上深耕。聚焦信贷获得感，以“四张清单”为抓手，以驻村驻点整村授信和城区网格化营销为途径，围绕“三农”、个体工商户、小微企业和城镇居民家庭金融需求，拓宽线上线下申贷渠道，大力推广“无感授信、有感反馈、便捷用信”普惠信贷服务模式。截至7月末，实现整村授信119个村，授信



临淄农商银行工作人员为客户讲解金融惠民政策。

1.35万户11.5亿元；对接“四张清单”18.7万人，实现授信7.9

人338亿元。在“惠”上发力。聚焦客户

融资成本降低，加大与省农担、鑫润担保等担保公司、保险公司的多方合作，加强“创业担保贷”“鲁担惠农贷”等政策性贷款推广，不断提高信贷支持的便利性和惠民性。截至7月末，发放“微易贷”“纾困贷”66户5073万元，发放“创业担保贷”“鲁担惠农贷”等政策性贷款2185户6.1亿元。

在“快”上用心。聚焦减少客户“等贷”时间，加快“信e贷”“新时贷”等线上自助办贷模式推广，不断提高办贷效率和客户体验满足感。截至7月末，开展信贷政策、操作技能等各类信贷培训70余场，涉及2600余人次；发放“信e贷”“新时贷”等信用贷款2015户1.7亿元；平均办贷时间1至3天。

在“新”上突破。聚焦客户少跑腿，依托党建共建，通过开办银企对接会、加大专项产品设计推广、布设业务专线、加快信息共享等方式，减少客户资料提供和跑腿次数，不断优化信贷营商环境。截至7月末，与退役军人局合作推广“退役军人创业贷”，发放230户6685万元；与市场监督管理局合作，推出“专利贷”，发放贷款13户1.3亿元；与不动产抵押登记中心对接，开通2条不动产抵押登记专线和“一网通办”，办理业务1.2万余笔、金额43亿元；与车管所协作，开立1条车辆抵押专线，办理业务336笔、金额1.35亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 于玲